
令和4年度第 5 原町区地域協議会

会議録

0 開 催 日 令和4年 8月 18日 (本 )

② 場  所 市役所本庁舎 3階第1会議室

0 会議時間 開始 午後 1時 00分
終了 午後 2時 25分

④ 出席委員 (10人 )
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O 説明のため出席した者の氏名
健康福祉部参事 (健康政策担当)
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小高区地域振興課おだかくらし担当課長

小高区地域振興課副主査
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0 出席した事務局職員
星 高光  庄司 一弘  高野 良  北原 圭子  長川 由美子

0 担当書記
北原 圭子

0 本日の会議に付した案件
(1)協議事項
先進地視察研修について

⑩ 会議録署名人
委員 波田野 真由美

口

委員  奥村 健郎
委員  波田野真由美
委員  伏見 順栄

副会長 本間 健一
委員  田中 章広
委員  藤原 ヒロ子

会長  平間 勝成
委員  半谷 員知子
委員  村上 勇
委員  鈴木 洋一

委員  藤原 ヒロ子



1 開会 午後 1時 00分開始

■原町区地域振興課長

委員の皆様には、お忙 しいところご出席いただきまして誠にありがとうございま

す。定刻時間になりましたので、ただいまより令和 4年度第 5回原町区地域協議会
を開会いたします。

2 会長あいさつ
■原町区地域振興課長

はじめに、原町区地域協議会平間勝成会長からご挨拶を頂戴いたします。

◇会長

(会長あいさつ)

3 議事
■原町区地域振興課長

これから議事に入 りますが、これ以降は、会長が座長になり会議の進行をお願い

いたします。

(1)会議録署名人の指名
◇議長

それでは、次第により議事を進めてまいります。

はじめに、会議録署名人の指名ですが、会議録署名人には、波田野委員 と藤原委

員の 2人にお願いします。

(2)書記の指名
◇議長

次に、書記の指名ですが、書記は原町区地域振興課北原主事を指名します。

(3)協議事項
◇議長

今回は報告事項がありませんので、次第 (3)の協議事項に入ります。事務局か
ら「先進地視察研修について」の説明をお願いします。

■事務局

全国及び市内の新型コロナウイルス感染症の感染状況や、今後 どのように推移 し

ていくかの不安もありますが、先進地視察研修を実施する方向でよろしいか、お伺

いしたいと思います。今年度は 11月 頃の実施予定とし、委員の皆さんの参加希望
が半数に満たない場合は、中止にしたいと思います。参加希望の委員の皆さんが多

い場合は、皆さんの希望をお伺いし、より近い形にしたいと思います。現在、新型

コロナウイルス感染症が拡大してお りますが、視察研修は出来るだけ実施 したいと

考えてお りますので、一泊が無理でも、日帰 りなら参力日できそ うなどの意見もお聞

かせください。
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◇議長

説明がありましたように、視察研修を実施の方向で考えているとのことですが、

新型コロナウイルス感染症の感染状況も考えながら、皆 さんの忌憚のないご意見を

お聞かせください。

◎本間副委員長
一昨年は視察研修で茨城県つくば市に行き、まちづくりを見てきました。都心か

ら一時間以内ですし、平坦な地形でもあります。昨年は宮城県富谷市に行つてきま

した。富谷市は仙台近郊で、会社もあります。合併しないで村から町そして市へと

なっております。仙台のベンドタウンという大前提があります。南相馬市の発展を

考えるならば、つくば市や富谷市を見てこうなったらいいと思つても、立地条件や

都市の規模などもあり、なかなか参考になりません。南相馬市と同じようなところ

を選定してほしいです。見てくることは、インパクトがありますから、ぜひ実施は

してほしいと思います。

◎伏見委員

半数以下の参加なら、見合わせでいいと思います。総合的判断に偏りが出てしま

います。

◎村上委員

実施時期が 11月 頃とい うことですが、コロナの状況がどうなつていくのかわか
りません。状況を見て時期をずらしてもいいのではないでしょうか。

◎奥村委員

時期的な見直しもそうですが、一泊二日は厳しいと思いますので、事務局で判断

をお願いします。実施方向でいいと思いますが、日帰りで、そう遠くない場所がい

いと思います。

◇議長

私も同じ意見です。実施の方向でいいと思いますが、それには条件があります。

11月 半ば過ぎに実施予定のようですが、コロナの状況を見極めて実施時期を決め
ることや、先進地視察ということで、

】
委員の視野を広げ、委員会での提言等に役立

つようになることが目的ですので、そこを考えて実施するべきだとヽ うヽのが私の考

えです。

◎田中委員

本 日、行き先や実施 日を決まるわけではないですよね。

■事務局

本 日は先進地視察を実施 したらいいか、また、実施するなら一泊にするか日帰 り

にするか、時期的なことも含めてお話 しいただきたいです。研修先につきましては、

11月 頃を予定としながら、選定をし、コロナの状況を見て時期をずらしていきた
いと思います。事務局の思いとしては、半数以上の参加希望が必要だと考えていま

す。また、日数については、一泊二 日は行きづらい方が多いとい うことで一時期よ

り日帰 りとして実施 してきた経緯があ ります。一泊二日を否定するわけではありま
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せんが、多くの皆さんが、参加出来る設定にしたいと思っています。選定場所につ

いては本 日決めるわけではありませんので、研修を実施 しましょうとい うご意見で

あれば、アンケー トをいただいた部分も含めて、規模、目的を考慮 し、今後に生か

せるような場所を声掛けさせていただき、会長とも相談 しながら、選定していきた

いです。

◎田中委員

スケジュール的に次の会議までに決めるのであれば、本 日は会長に、実施 したら

いいかの決を取つていただきたいと思います。場所については、次の会議の時まで

に、委員の意見の他に、市の重点施策があると思 うので、それをたたき台として、

何か所か提示 してほしいです。最終的にそれらの中から、一か所にすればいいと思

います。一泊か 日帰 りも含めて、なるべく参加できる研修先を決めればいいと思い

ます。私個人的には、委員からのアンケー トの中にある、交流 。移住への取 り組み

が、市の重点施策にも合致していると思いますので、このような所がいいと思いま

す。出来れば、事務局で日帰 りなら、一泊なら、こんなところがいいと提示してい

ただき、また、市議会議員の皆さんも、同じような考えで、視察を実施 ヒ/ているで

しょうから、参考にしたらいいと思います。

◇議長

実施する方向でよろしいでしょうか。

(異 議 な し)

◇議長

では、実施するということで、事務局には、視察先の選定をお願いし、次回の会

議に示していただくといことでよろしいですね。

■事務局

次回の会議を 10月 6日 に開催予定しておりますので、その時に視察先の案を 2
箇所か 3箇所を作成 し皆様にお示 し、行けるか行けないかの確認をしたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。

◇議長

他に質問ありませんか。ないようですので協議事項を終わります。

4 その他
◇議長

それでは、その他に入 ります。 (1)「南相馬市の健康課題 とサンサンチャレン
ジについて担当課よりお願いします。

■事務局

南相馬市としては「健康づくりが盛んなまち」を南相馬市復興総合計画後期基

本計画の重点戦略に掲げていることから、地域協議会の皆さんにも市の状況や施策、

事業等に理解を深めていただきたく、今回健康づくり課に 「南相馬市の健康課題と

サンサンチャレンジについて」の説明をお願いしたところです。若千の時間をいた

4



だき、説明をお願いします。

(健康づくり課)説  明

◇議長

次に (2)「プラスチック製容器包装分別収集について」担当課よりお願いしま
す。

■事務局

その他 (2)ですが、南相馬市では、令和 4年 1月 からプラスチック製容器包装
の分別収集を開始し、7ヶ月以上が経過しました。その状況や課題について、生活

環境課から説明をお願いしました。若干の時間をいただき、説明をお願いします。

(生活環境課)説  明

◇議長

次に、 (3)次回の開催日程について事務局からお願いします。

■事務局 令和 4年 10月 6日 (木)午後 2時から
(場所 :労働福社会館 2階 会議室 1)予定

◇議長

では、ほかになければ次第 5の市内視察研修に移ります。

(移 動 )

5 市内視察研修
「南相馬市防災備蓄倉庫」
「小高パイオニアビレッジ」
「haccOba」

午後 2時 30分

の 3ヶ 所の現地視察研修を実施 した。

6 閉会                          午後 5時 00分終了
■原町区地域振興課長

以上をもちまして、第 5回原町区地域協議会を閉会 といたします。ありがとう
ございました。
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以上のとお り相違ありません。

会長

群 武
会議録署名人

会議録署名人

看、こ g 子ジ漆

戎田里予 _真 山え
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